



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Πανευρωπαϊκή πρωτιά της Ελλάδας στην παραγωγή ρεύματος από φωτοβολταϊκά

Πρώτη στην παραγωγή ρεύματος από φωτοβολταϊκά ήταν η Ελλάδα το 2022, σύμφωνα με στοιχεία του Energy Monitor, πλατφόρμας που παρακολουθεί την ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται στα 27 κράτη-μέλη της ΕΕ και ενημερώνεται αυτόματα από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Διαχειριστών Συστημάτων Μεταφοράς (ENTSO-E). *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Πρώτη καταγραφή δυνάμεων 22 Ιανουαρίου αποφάσισαν στη Νίκαια

Ένταση της οργανωτικής προσπάθειας και πρώτη καταγραφή δυνάμεων και τρακτέρ την Κυριακή 22 Ιανουαρίου αποφάσισαν οι οι εκπρόσωποι συντονιστικών επιτροπών των μπλόκων σε συνάντησή τους στη Νίκαια της Λάρισας. Πρώτη καταγραφή δυνάμεων 22 Ιανουαρίου αποφάσισαν οι «στρατηγοί» της Νίκαιας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Ελαιόλαδο: Ζεστή η αγορά, ποντάρουν στην έλλειψη αποθηκευτικών χώρων οι ξένοι αγοραστές

Ζεστός παραμένει ο καιρός σε όλη τη χώρα με την έλευση του 2023, γεγονός που ευνοεί την επιτάχυνση της συγκομιδής της ελιάς, με δεδομένο βεβαίως το πρόβλημα της έλλειψης εργατών. Στη Στερεά Ελλάδα μαζεύουν πλέον μόνο στη Φθιώτιδα, ενώ στη Δυτική Ελλάδα οι προσδοκίες είναι μεγάλες για φέτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σε εφαρμογή νέες δεσμεύσεις για να ενεργοποιήσουν οι αγρότες δικαιώματα ενίσχυσης το 2023

Ξεκίνησε και επίσημα από την 1η Ιανουαρίου η υποχρέωση τήρησης των νέων «Καλών Γεωργικών Πρακτικών», που αφορούν τις δεσμεύσεις των αγροτών για την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων τους το 2023 και τη λήψη της εξισωτικής αποζημίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ενισχύσεις για αχλάδια, ροδάκινα και σταφύλια, όπως στα μήλα!

- Γεωργαντάς: διερευνούμε δυνατότητες και μορφές περαιτέρω ενίσχυσης

«Η απόφαση της κυβέρνησης για την καταβολή de minimis στα [μήλα](#) του νομού είχε ιδιαίτερα θετικό αντίκτυπο και πιστεύω ότι ανάλογα αντανακλαστικά θα πρέπει να υπάρξουν και για την οικονομική στήριξη των αγροτών του Τυρνάβου που είδαν το εισόδημά τους από τα βασικά τους προϊόντα -[αχλάδια](#), [ροδάκινα](#), νεκταρίνια και σταφύλια- να συρρικνώνεται δραματικά εξαιτίας μιας σειράς αρνητικών συγκυριών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ξεκίνησαν δηλώσεις μέσω του ΕΤΜΕΑΡ για φθηνότερες χρέωσεις στο αγροτικό ρεύμα

Έως τις 27 Ιανουαρίου θα παραμείνει διαθέσιμη η πλατφόρμα του Πληροφοριακού Συστήματος Μειωμένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ για την υποβολή αιτήσεων από αγρότες που αφορούν την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος για το 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Τι φέρνει και τι όχι η νέα ΚΑΠ

Με την έναρξη του νέου έτους ξεκίνησε επίσημα και η εφαρμογή της νέας ΚΑΠ. Με διετή καθυστέρηση και μεταβατική περίοδο λόγω των γεγονότων ή των κρίσεων που μεσολάβησαν, κάθε κράτος-μέλος δεσμεύτηκε σε ένα στρατηγικό σχέδιο για τις επιλογές και την προσαρμογή στα νέα δεδομένα με βάση και τις εθνικές του ιδιαιτερότητες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κανόνες στις συνδεδεμένες του 2023 τα παραστατικά, έξτρα προϋποθέσεις για πριμ σε ζωοτροφές, όσπρια

Η υποχρέωση παράδοσης τιμολογίων πώλησης στις ζωοτροφές, η ελάχιστη παράδοση κλών ανά στρέμμα στα όσπρια και τα τιμολόγια για σπόρους στο καλαμπόκι, είναι κάποιες από τις νέες προϋποθέσεις που εισάγονται για τις φετινές συνδεδεμένες ενισχύσεις φυτικής παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Άμεσες ενισχύσεις για τους μηλοπαραγωγούς της Καστοριάς ζητά η Τελιγιορίδου

Ερώτηση κατέθεσε η Ολυμπία Τελιγιορίδου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετικά με την ανάγκη άμεσης αποζημίωσης στους μηλοπαραγωγούς της Καστοριάς και άλλων περιοχών που αποκλείστηκαν επιλεκτικά από την τελευταία απόφαση de minimis που αφορούσε μόνο τους μηλοπαραγωγούς στην Αγιά Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πρωτογενής τομέας vs περιβάλλον: Πώς θα γίνει ξανά βιώσιμη η αγροτική παραγωγή;

Το δίκτυο Deutsche Welle φιλοξένησε απόψεις επιφανών επιστημόνων για το τι θα πρέπει να αλλάξει στο σύγχρονο παραγωγικό μοντέλο. Τα εντατικοποιημένα σύγχρονα αγροτικά συστήματα έχουν πραγματοποιήσει τεράστια άλματα παραγωγικότητας τα τελευταία 50 χρόνια, κάτι που δυστυχώς συνοδεύθηκε από υψηλό περιβαλλοντικό κόστος: καταστροφή οικοτόπων, υπερβολική χρήση λιπασμάτων, φυτοφαρμάκων και ζιζανιοκτόνων και δημιουργία τεράστιων μονοκαλλιεργειών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΣΔΕ 2022: Εκλεκτά ΚΥΔ σε ρόλο ΟΠΕΚΕΠΕ;

Αθέμιτο ανταγωνισμό καταγγέλλουν ΚΥΔ για προσέλκυση πελατών - Δυσaréσκεια παραγωγών για τις πληρωμές. Με τα παράπονα πολλών παραγωγών, όσον αφορά τις ενισχύσεις που έλαβαν (ή δεν έλαβαν) στο τέλος της χρονιάς, αλλά και με την έντονη δυσφορία των ΚΥΔ σχετικά με την επιλεκτική πρόσβαση στα στοιχεία των παραγωγών τους, έκανε ποδαρικό το 2023. Δυστυχώς, τα προβλήματα που σημάδεψαν το ΟΣΔΕ του έτους 2022 φαίνεται ότι θα συνεχίσουν να ταλαιπωρούν για πολύ καιρό ακόμα τους άμεσα ενδιαφερόμενους... *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΥΠΕΝ: Όροι και διαδικασία εκμίσθωσης δικαιωμάτων έρευνας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης γεωθερμικού δυναμικού

Με απόφαση του ΥΠΕΝ καθορίστηκαν οι όροι και η διαδικασία εκμίσθωσης των δικαιωμάτων έρευνας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης γεωθερμικού δυναμικού στα πεδία τοπικού ενδιαφέροντος και τις περιοχές γεωθερμικού ενδιαφέροντος της Χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)
